



Центральная библиотека - участница выездной эколаборатории в Алатырском районе

12 октября библиотекарь Центральной библиотеки ЦБС Ибресинского района Ольга Емельянова приняла участие в выездной эколаборатории по теме «Экологическое просвещение населения в библиотеках», организованной Национальной библиотекой Чувашской Республики на базе Октябрьской сельской библиотеки Алатырского района и Алатырского участка Государственного природного заповедника «Присурский».



Мероприятие прошло при поддержке Минкультуры и Минприроды Чувашии в рамках реализации проекта «Создание мобильной культурно-экологической площадки». В рамках программы специалисты Национальной библиотеки Чувашии дали практические рекомендации по формированию экологической культуры, повышению уровня экологического воспитания и образования населения.

С законодательными и нормативными основами формирования экологической культуры присутствующих ознакомила Светлана Акулина, главный библиотекарь отдела научно-исследовательской и методической работы. Марина Добронравова, заведующая отделом отраслевой литературы, рассказала о реализуемых программах и проектах библиотек республики и субъектов Российской Федерации, проинформировала об инновационных библиотечных технологиях и практиках в экологическом просвещении населения, порекомендовала активнее использовать такие инновационные формы как «Web-спринт» - соревнования по поиску информации в ресурсах Интернет, «Живая библиотека», сторисек, печка-куча, сторителлинг и другие. Обзор экологических страниц библиотек России провела Полина Логинова. Ольга Емельянова, заведующая отделом обслуживания Центральной библиотеки ЦБС Ибресинского района, представила проект по экологии «Заповедная сторона», реализуемый библиотекой в 2017 году. Она подробно осветила работу Центральной и Детской библиотек в рамках проекта. Представители муниципальных библиотек республики также рассказали о реализуемых проектах и акциях, среди которых: «Мы все в ответе за нашу планету» (ЦБС Алатырского района), Алатырский дендрологический парк им. Г.А. Сулимо-Самуйло (ЦБС г. Алатырь), «Сохранить для потомков: Государственный природный заказник «Поменский»» (Антипинская сельская библиотека Порецкого района). «Роль Алтышевской сельской библиотеки в формировании экологической культуры населения» (ЦБС Алатырского района).

Александр Димитриев, директор Чебоксарского филиала Главного ботанического сада, кандидат биологических наук, высоко оценил вклад библиотечных специалистов республики в экологическое просвещение населения. Наталия Панченко, заместитель директора по экологическому просвещению и экотуризму природного заповедника «Присурский», кандидат педагогических наук отметила типичные ошибки и дала практические рекомендации по написанию проектов и подробно рассказала о технике постановки целей SMART. SMART — это аббревиатура, образованная первыми буквами английских слов: конкретный (specific); измеримый (measurable); достижимый (attainable); значимый (relevant); соотносимый с конкретным сроком (time-bounded).

Теоретическая часть эколаборатории завершилась посещением Октябрьской сельской библиотеки. Затем участники отправились на Алатырский участок Государственного природного заповедника «Присурский», посетили Музей природы. Константин Арзамасцев, участковый государственный инспектор по охране рассказал участникам эколаборатории об истории создания заповедной территории, ознакомил с коллекцией чучел птиц.

Участие в эколаборатории для специалистов библиотек стало полезным и увлекательным. Библиотекари узнали много нового и интересного из опыта работы библиотек не только Чувашской Республики, но и российских библиотек, а также получили урок в написании проектов.